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Il giorno lunedì 25 del mese di maggio dell’anno 2026 alle ore 18:00, su 

convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è riunito in presenza 

presso la sala dell’Oratorio San Francesco da Paola in via Benacense il Consiglio 

di Quartiere per la trattazione del seguente ordine del giorno:  

 

Ordine del giorno: 

1. Presentazione del nuovo Consigliere 
2. Gestione comunicazioni tramite social network 
3. Festa di Quartiere: 6 giugno 2026 
4. Aggiornamenti sul Bilancio Partecipativo 
5. Ascolto dei cittadini: proposte per migliorare il nostro quartiere e nuove 

segnalazioni 
6. Varie ed eventuali 
 

Presiede la seduta il Presidente: Samuele Mondini 

Redige il processo verbale la consigliera: Marta Maldini 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 

1 MONDINI  SAMUELE  X  

2 MALDINI  MARTA X  

3 BIOLO  ELENA SONIA X  

4 HUSSAIN AFZAAL  X 

5 KURUKULASOORIYA 
PRAGEETH CHANDANA 
PRIYANATH FERNANDO  

 X 

6 MANTEGAZZA ASTETE MONICA X  

7 RIVALI  ANGELO  X  

8 RUSSO PIERLUIGI X  

9 SYED  ELIAS X  

 
 

*qualora l’assenza sia giustificata inserire “G” accanto alla x 

*qualora presenti in modalità telematica inserire “T” accanto alla x 

 

Sono presenti inoltre n. 4 cittadine e 2 cittadini rappresentanti di realtà del 

territorio. 

 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.23 Comma 3 del 

Regolamento, si procede con l’esame dei punti all’ordine del giorno.  
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1. Presentazione del nuovo Consigliere 

Si presenta il nuovo consigliere Sig. Pierluigi Russo che è subentrato alla 

consigliera dimessa volontariamente, Sig.ra Sara Sandrini. Al momento Pierluigi 

è inserito nella chat WhatsApp interna e come gli altri consiglieri, riceve le 

comunicazioni inviate via mail dal presidente. Verrà progressivamente inserito 

nei lavori di gruppo in corso e aggiornato come gli altri consiglieri rispetto 

alle iniziative e il lavoro del CdQ. 

 

2. Gestione comunicazioni tramite social network 
Il presidente chiede se c’è un consigliere disponibile a gestire i social. La 

vicepresidente Marta propone che sia il nuovo consigliere Pierluigi a scrivere i 

verbali, mentre lei si potrebbe occupare della gestione social. I consiglieri e 

le consigliere presenti sono d’accordo con la proposta della vicepresidente. 

Durante il prossimo CdQ sarà quindi il consigliere Pierluigi a redigere il verbale 

e la vicepresidente Marta si occuperà di gestire i social. 

 

3. Festa di Quartiere: 6 giugno 2026 
Sabato 6 giugno dalle ore 18:00 alle ore 23:00 ci sarà la Festa del nostro 

quartiere.  

La festa è promossa e organizzata dall’Associazione Promozione Quartiere di Porta 

Venezia e sostenuta dal Consiglio di Quartiere.  

La festa sarà lungo il tratto di Viale del Piave compreso tra il civico n° 8 e il 

civico n° 28, cioè tra via C. Quaranta e via S. Angela Merici. Per l’occasione, 

questo tratto sarà chiuso al traffico veicolare e diventerà area pedonale. Dalle 

ore 17:00 alle ore 23:59 di sabato 6 giugno 2026 sarà quindi vietata la sosta 

delle auto/moto nel tratto di strada compreso tra l’incrocio di Viale Piave con 

via C. Quaranta e l’incrocio tra Viale Piave e via S. Angela Merici. I passi 

carrai resteranno liberi per garantire in qualsiasi momento l’uscita e l’accesso 

a chi possiede un posto auto. Bar, trattorie, ristoranti e pizzerie esporranno i 

tavoli lungo il Viale e ci sarà la possibilità di bere qualcosa, godersi un 

aperitivo e cenare in amicizia ascoltando buona musica.   

Alcune attività commerciali, non legate alla cucina, saranno aperte e mostreranno 

i propri prodotti tipici. Ci saranno anche degli hobbisti e alcuni espositori. 

 

Per chi vuole aiutare ad allestire i tavoli per la festa, ci si troverà alle 17 

davanti agli uffici della Posta in Viale Piave; tutti sono invitati ad aiutare. 

Il presidente e il consigliere Elias garantiscono che saranno presenti per aiutare.  

 

 

4. Aggiornamenti sul bilancio partecipativo 

Dall’analisi delle proposte, effettuate dai cittadini, riguardo al Bilancio 

Partecipativo, il CdQ aveva riepilogato i progetti che avevano ottenuto la 

maggioranza dei voti cioè i seguenti interventi(A+B+C):  

 

A) Chiusura del sottopasso davanti alla Scuola Materna Zammarchi  
B) Installazione di un semaforo a chiamata davanti al civico n.135 di viale Piave   

C) Richiesta di piantumazione di alberi con grande tronco in tutto il quartiere 
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Dopo analisi interna, il Comune ha risposta negando la chiusura del sottopasso e 

proponendo una pulizia e illuminazione dello stesso; negando l’installazione del 

semaforo a chiamata in viale Piave e accogliendo la piantumazione di alberature 

ma solo nella piastra sportiva e in viale Bornata tralasciando quindi via C. 

Quaranta, viale Piave e il resto del quartiere.   

In particolare, riguardo al sottopasso, il Comune propone l’installazione di 

plafoniere full led, il potenziamento dell’impianto di illuminazione dietro il 

Punto acqua, la tinteggiatura del sottopasso e del corrimano e una futura 

decorazione che ad oggi è da concordare. La stima totale di questi interventi di 

pulizia/riqualificazione è di circa 25.750 euro. 

Per quanto concerne le alberature, il Comune propone la posa di cinque olmi in 

zona piastra sportiva e 23 alberature in Viale Bornata. Il periodo di messa a 

dimora sarà autunno 2027. La stima totale di questi interventi è di circa 6.000 

euro. 

Alcuni cittadini esprimo contrarietà rispetto al fatto che le proposte avanzate 

dalla cittadinanza e dal CdQ non sono state accolte dal Comune dando 

superficiali spiegazioni.  

Dopo una lunga discussione, vengono messe ai voti le due proposte. 

-Installazioni alberature: 5 consiglieri/e su 7 votano a favore; 

-Riqualificazione del sottopasso: 1 consiglieri/e su 7 vota a favore. 

Di conseguenza il CdQ si esprime in favore delle alberature e contrario alla 

proposta del Comune così come presentata riguardo al sottopasso in quanto 

l’intervento non sarebbe efficiente e duraturo poiché dopo poco tornerebbe ad 

essere come prima.  

Come voluto dai cittadini, il CdQ aveva chiesto l’immediata e temporanea chiusura 

dello stesso (previa pulizia) in quanto non è più usato per lo scopo per cui era 

stato creato poiché nessuno dei cittadini attraversa la strada tramite il 

sottopasso, anzi lo stesso è usato solo come urinatoio e dimora per vagabondi.  

L’avanzo rispetto al budget previsto sarebbe quindi di circa 54.000 euro. Il 

presidente chiederà conferma di poter usare il budget residuo per altre proposte 

e quali sono le tempistiche entro cui sarà possibile presentarle, stando la 

priorità di chiusura del sottopasso così come richiesto e voluto dalla maggioranza 

dei residenti.  

Chiederà anche un elenco dettagliato di interventi in cui può essere utilizzato 

il denaro.  

Infine, sottolinea che la pulizia del sottopasso deve essere effettuata dal Comune 

a prescindere dal Bilancio Partecipativo in quanto luogo pubblico.  

Chiederà quindi al Comune la pulizia immediata.   

 

Il consigliere Angelo propone comunque di chiedere l’installazione del semaforo 

a chiamata davanti alla scuola Ungaretti, perché è una questione di sicurezza di 

importanza prioritaria. 

 

 

5. Ascolto dei cittadini: proposte per migliorare il nostro quartiere e nuove 
segnalazioni 

Una cittadina ricorda la criticità della pista ciclabile di viale Piave, che 

essendo poco sicura fa sì che alcuni bambini e persone usino i marciapiedi. 
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Viene riportata ancora la criticità di viale Piave, che viene percorsa dalle auto 

ad alta velocità.  

Il presidente risponde che il CdQ aveva già chiesto al Comune l’installazione di 

dossi artificiali per fare rallentare le autovetture ma aveva ricevuto risposta 

negativa.  

Chiederà ulteriormente un incontro con l’Assessore preposto al fine di trovare un 

miglioramento di viabilità nel quartiere, specialmente in viale Piave.  

 

 
6. Varie ed eventuali 

Domenica 7 giugno l’Assessora all’ambiente Camilla Bianchi informa che sarà chiuso 

l’accesso alla Maddalena dalle 10:00 alle 18:00, in occasione di un’iniziativa 

Street For Kids Meet Alp, aperta a tutta la cittadinanza e destinata in particolare 

modo a famiglie e bambini. 

 

La vicepresidente Marta e la consigliera Monica hanno preparato un report sulla 

criticità delle piste ciclabili e della viabilità che è stato condiviso con tutti 

i CdQ della zona est, che hanno fatto lo stesso, ciascuno per il proprio quartiere. 

Il CdQ San Polo Parco, capofila dell’iniziativa, porterà tutte le criticità 

raccolte dai CdQ al Comune per chiedere che vengano prese in considerazione. 

 

La vicepresidente Marta riferisce che i consiglieri Monica, Afzaal, Fernando, 

Elias e Marta stessa vorrebbero portare avanti l’idea della cena di quartiere 

interculturale. Il presidente riferisce che si era informato e che il Comune 

aveva risposto che è necessario che ci sia un’associazione capofila per chiedere 

la SCIA. Per somministrare il cibo è necessario l’attestato HCCP. Verrà chiesto 

al Comune un contatto delle ACLI e verrà valutata la fattibilità. 

 

Una cittadina chiede che venga richiesto un dosso o un dissuasore di velocità in 

via Benacense. 

 

 

 

Il Presidente          

     

_________________________ 

 

 

 

Il Segretario verbalizzante  

 

_________________________       


